

पहिली खबर प्रपत्र : १ - अ

(कोजवारी प्रक्रिया संहितेच्या कलम १५४ अन्वये) 10798

१. जिल्हा : ठाणे पोलीस ठाणे : ठाणे वर्ष : २०१९

पहिली खबर क्र. : १९२०१९ ता.वे. : ०२/११/१९

२. अ) अधिनियम क्र. १९९९ (संशोधन २०१९)

ब) अधिनियम क्र. १९९९

क) अधिनियम क्र. १९९९

३. अ) अपराधाची घटनेचा वार : सिद्धी पर्यंत

वेळेचा अर्थ : १३/१६ वा. पासून १३/१६ वा. पर्यंत.

ब) पोलीस ठाण्यावर माहिती मिळाल्याची तारीख : १२/११/१९ वेळ : ०३/३०

क) सर्वसाधारण रोजनिशीचा संदर्भ क्र. : १९ वेळ : १३/१६

४. माहितीचा प्रकार : दुर्घट

घटनेचे ठिकाण : ठाणे पोलीस ठाणे

अ) पोलीस ठाण्याच्या दिशा व अंतर : १६ गतक्षेत्र क्र. १९

ब) पता : \_\_\_\_\_

क) या पोलीस ठाण्याच्या हद्दीच्या बाहेर असल्यास, त्या पोलीस ठाण्याचे नांव : \_\_\_\_\_ जिल्हा : \_\_\_\_\_

५. तक्रारदार/खबरी : \_\_\_\_\_

अ) नांव : विजय कुमार शर्मा

ब) दिव्याचे/पत्नीचे नांव : विजया शर्मा

क) जन्म तारीख/वर्ष : १९९९ राष्ट्रीयत्व : भारतीय

ड) घातक क्र. : \_\_\_\_\_ दिव्याची तारीख : \_\_\_\_\_ दिव्याचे ठिकाण : \_\_\_\_\_

इ) व्यवसाय : चलवण व्यवसायी

ई) पत्ता : ठाणे पोलीस ठाणे, ठाणे

७. माहित असलेल्या/संशयित/माहित नसलेल्या आरोपीचा संपूर्ण तपशील (आवश्यक असल्यास स्वतंत्र कागद जोडवा.)

विजय कुमार शर्मा  
ठाणे पोलीस ठाणे

संशयितांची शारीरिक ठेवण, वजन आणि इतर तपशील :-

क्र.	जन्मतारीख /वर्ष	वजन	उंची (से.मि.)	वर्ण	ओढख	खंग/दिग्दर्शक	दत	केस
१	२	३	४	५	६	७	८	९

कोडे	सवयी	पैदाबाज्या सवयी	भाषा/ बोली भाषा	भारतवासी खुण	कोड	रीड	ग्राम	मौल्य
१०	११	१२	१३	१४	१५	१६	१७	१८

जर तक्रारदार/खबरीने संशयीत बदल घरील १ किंवा अधिक रकान्यातील माहिती दिली तरच भरवे. तपास अधिकार्याने प्राथमिक पातळीवर तपास करण्यासाठी घरील माहिती उपयोगात आणवी. या अनुषंगाने तयार झालेल्या माहितीचा उपयोग संशयीतांचा इतर गुन्द्यांतील संदर्भाने स्पष्ट केले. घरील रकान्यातील संपूर्ण माहिती ज्यावेळी संशयीतास अटक करण्यात येईल त्यावेळी पुनःच तयार करावी.

८. तक्रारदाराने/खबरीने तक्रार करण्यातील विलंबाची कारणे : \_\_\_\_\_

९. पोलीस ठेवलेल्या/अंतर्भूत मालमत्तेचा तपशील (आवश्यक असल्यास स्वतंत्र कागद जोडवा.)

ठाणे पोलीस ठाणे

ठाणे पोलीस ठाणे

१०. घोटीस गेलेल्या/अंतर्भूत मालमत्तेचा तपशील (आवश्यक असल्यास स्वतंत्र कागद जोडवा.)

११. मरणादेश अद्यावत/यु.डी. प्रकलन क्र. जर असल्यास : \_\_\_\_\_

१२. पहिल्या खबरीतील हकिगत (आवश्यक असल्यास स्वतंत्र कागद जोडवा.)

ठाणे पोलीस ठाणे  
ठाणे पोलीस ठाणे

१३. केलेली कार्यवाही : बाब क्र. २ मध्ये नमुद केलेल्या कलमान्वये अपराध घडल्याचे घरील अहवालावरून दिवून आल्यामुळे प्रकलन नोंदवले आणि तपासाचे काम हाती घेतले. अन्वेषण अधिकारी अ.दि.स.डी.सी.टी. पदनाम DKSP

यांना तपास काम हाती घेण्याचा निर्देश दिला/तपास करण्याचे नाकारले/अधिकारितेच्या मुद्द्यास पोलीस ठाण्याकडे हस्तांतरित केले. पहिली खबर तक्रारदाराला/खबरीला वाचवून दाखविली, बरोबर नोंदविली असल्याचे त्याने मान्य केले आणि तक्रारदाराला/खबरीला प्रत पोचवत दिली. :

अ) बार्ज सिट/कायमल नंबर : \_\_\_\_\_ कोर्टाचा नंबर : \_\_\_\_\_

१४. कोर्टाचा निकाल : \_\_\_\_\_

डिव्हिजन क्रॉस नोट बुक क्र. : \_\_\_\_\_

PPSaranav

१५. तक्रारदाराची गद्दी/अंगठा Sunil

पोलीस ठाण्याच्या प्रभारी अधिकार्याची सही  
नांव अ.दि.स.डी.सी.टी.

पदनाम अ.दि.स.डी.सी.टी.

१६. कोर्टात पाठविल्याची तारीख व वेळ : \_\_\_\_\_

तळोदा पोलीस ठाणे.

दिनांक १२/०८/२०१९

मी, पंकज पुरुषोत्तम सरवारे वय ४४ वर्ष, थंदा सायकल रिपेरिंग दुकान रा. शिवराम नगर न्यु हायस्कूल समोर, तळोदा प्लॉट नंबर १, रा. तळोदा जिल्हा नंदुरबार मो.नं. ९२७२३४८९९४.

समक्ष कार्यालयात हजर होवून फिर्याद लिहून देतो की, मी वरील ठिकाणी आई लिळावती व पत्नी मुळाबाळासमवेत एकत्र राहत असून माझे तळोदा येथे समाधान चौकांत सायकल रिपेरिंगने दुकान असुन त्यावर माझा चरितार्थ चालतो. तसेच मला एक भाऊ योगेश असुन तो शेती करतो.

मी दि.११/०७/२०१९ रोजी लाचलुचपत प्रतिबंधक विभाग नंदुरबार कार्यालयात दुग्धनीद्वारे पोलीस निरीक्षक अहिरे यांना कळविले होते की, माझे कडुन एक शासकीय नोकर लाचेची मागणी करित आहे. परंतु माझी त्यास लाच देण्याची मुळीच ईच्छा नाही. तरी आपण तळोदा येथे येवुन त्याचेवर कारवाई करावी बाबत सांगितले होते.

त्यानंतर आपण काही वेळाने उपजिल्हा ग्रामीण रुग्णालय, तळोदा येथे आले व मला फोन करुन त्या ठिकाणी बोलविले त्यावेळेस पोलीस निरीक्षक पी.अ.अहिरे, यांनी आपली ओळख सांगुन मा. श्री जाधव साो, पोलीस उप अधीक्षक लाचलुचपत प्रतिबंधक विभाग, नंदुरबार, व स्टाफ यांची ओळख करुन दिली. त्यानंतर पी.अ.अहिरे, पोलीस निरीक्षक यांनी दोन पंच साक्षीदार मिळणे कामी मा.तहसिलदार साो. तळोदा यांना लेखी पत्र देवुन पोढेकाँ/गुमाने यांना पाठविले असता मा.तहसिलदार साो यांनी त्यांचे कडिल वर्ग-३ चे दोन पंच साक्षीदार १) पंच-श्री.विनोद रमेश वळवी, वय-३५, थंदा-नोकरी, कनिष्ठ लिपीक तहसिल कार्यालय, तळोदा जिल्हा नंदुरबार (वर्ग-३) सद्या व कायमचा रा.राणापुर ता.तळोदा जिल्हा नंदुरबार. मोबाईल नंबर ९६८९११२९८४/९६८९४०२५१३.२) पंच-श्री.सुनिल महारु वळवी, वय ३४ वर्ष, थंदा-नोकरी, कनिष्ठ लिपीक, तहसिल कार्यालय, तळोदा जिल्हा नंदुरबार (वर्ग-३), सद्या रा. बस स्टॅन्ड समोर मशिन जवळ ता. तळोदा जिल्हा नंदुरबार मुळ रा. सिताबर्डी, ता. अक्कलकुवा जिल्हा नंदुरबार मो.नं.८६०५०३३२६३ असे पाठविले असता त्या दोन्ही पंच साक्षीदारांची पी.अ.अहिरे, पोलीस निरीक्षक यांनी माझी व सर्व स्टाफची अशी ऐकमेकांची ओळख करुन दिली.

त्यानंतर पो.नि.अहिरे यांनी दोन्ही पंचास कळविले की, 'एक शासकीय नोकर, या इसमाकडे लाचेची मागणी करित आहे. तो शासकीय नोकर त्या इसमाकडे लाचेची मागणी करतो अगर कसे? लाचेची किती रक्कम कोडे व केव्हा आणण्यास सांगतो? याबाबत पडताळणी करुन पुढील कार्यवाही करावयाची आहे. त्याकरिता आपण पंच म्हणून हजर रहा.' बाबत विनंतीवरुन त्या दोघांनी पंच म्हणून हजर राहण्याची अनुमती दिली.

त्यानंतर पी.अ.अहिरे, पोलीस निरीक्षक यांनी दोन्ही पंचांना सांगितले की, माझेकडेस बोट दाखवुन सांगितले की, हेच ते इसम ज्यांचेकडे शासकीय नोकर लाचेची मागणी करित आहे. त्यांना माझे नांव, गांव व त्याचे तक्रारीसंबंधी विचारणा करणेबाबत सांगितले. पंचांनी मला विचारणा केली असता त्यांना मी माझे नांव श्री.पंकज पुरुषोत्तम सरवारे वय ४४ वर्ष, थंदा सायकल रिपेरिंग दुकान रा. शिवराम नगर न्यु हायस्कूल समोर, तळोदा प्लॉट नंबर १, रा. तळोदा जिल्हा नंदुरबार असे सांगून माझे तक्रारीची हकीगत सांगितली की, माझा तळोदा शहरात उप जिल्हा रुग्णालयाला लागुन असलेल्या पुरुषोत्तम नगर मध्ये असलेल्या क्षेत्रामध्ये सिटीसर्व्हे क्रमांक ३२४ / १ अ - १ बी भागा मध्ये माझ्या मालकीचा एक रिकामा प्लॉट आहे. सदर प्लॉटवर माझी कोणतीही पुर्व परवानगी न घेता श्री अशोक रणछोड तांबोळी (सर) रा. बस स्टॅन्ड जवळ तळोदा जिल्हा नंदुरबार यांनी त्या जागेवर देव(मुंज) बसविले. सदर बाबत आम्ही त्यांना विचारपुस करणेकामी गेलो असता त्यांनी आमच्याशी कोणत्याही प्रकारचे उत्तर दिले नाही उलट दमदाटी केली. तुमच्याने जे होईल ते करा मी तुम्हाला पाहुन घेईन. अश्या पध्दतीने धमकाविल्यामुळे मी तळोदा पोलीस स्टेशनला मा. पोलीस निरीक्षक, यांच्या नावाने दिनांक ०८/०६/२०१९ रोजी एक लेखी अर्ज दिला होता. सदरचा अर्ज चौकशी कामी तळोदा पोलीस स्टेशनचे पोलीस हवालदार चव्हाण यांना दिले होते. सदर अर्जा बाबत त्यांनी काहीही एक कारवाई केली नाही. मी दररोज पोलीस स्टेशनला जात होतो. एके दिवशी मी माझी आई लिळावती व भाऊ योगेश यांना घेवुन तळोदा पोलीस स्टेशनला गेलो. व हवालदार चव्हाण यांना सांगितले की आम्हाला मोठया साहेबांना भेटावयाचे आहे. त्यावरुन चव्हाण साहेब पोलीस इन्स्पेक्टर यांना आम्ही सर्वजण भेटलो. त्यांनी हवालदार चव्हाण यांना आमच्या अर्जावर तात्काळ कारवाई करण्याचे सांगितले, यावरुन हवालदार चव्हाण यांनी सामनेवाले श्री अशोक तांबोळी व आमच्यात समजोता घडवुन आणुन जानेवारी -२०२० या महिन्यात आमचा अतिक्रमण केलेला प्लॉट श्री अशोक तांबोळी हे ४,२६,६००/- रुपयाने विकत घेण्यास तयार झाले असा सौदा ठरल्याने आम्ही सर्व जण घरी परत आलो होतो. त्याच दिवशी दुपारी हवालदार चव्हाण माझे दुकानावर आले व मला म्हटले की मी तुमचे काम करुन दिले आहे, तरी तुम्ही मला २५०००/- रुपये दया असे सांगितले. त्या दिवसा पासुन दररोज मी दुकानावर असतांना हवालदार चव्हाण हे पैश्यांसाठी तगादा लावत होते. परंतु सदर कामा बाबत मला लाच देण्याची मुळीच ईच्छा नव्हती. तरी त्यांचेवर कायदेशिर कारवाई करावी तसेच हवालदार चव्हाण यांचे व माझे कोणत्याही प्रकारचा देवाणघेवाणीचा व्यवहार अगर वाद नाही तरी त्यांचेवर कायदेशिर कारवाई होणेस विनंती आहे. तळोदा पोलीस स्टेशनला दिलेला दिनांक ०८/०६/२०१९ चा अर्ज व सदर प्लॉटचा ७/१२ उतारा जोडला आहे. अशी मी तोंडी हकीगत सांगितल्यानंतर, मी दिलेली हस्तलिखित तक्रार दोन्ही पंचांना वाचावयास दिली. ती तक्रार दोन्ही पंचांनी वाचली. मी दिलेल्या तक्रारीची सांगितलेली तोंडी हकीगत आणि लेखी तक्रार ही सारखी असल्याची दोन्ही पंचांनी खात्री झाली. त्या तक्रारीवर मी व दोन्ही पंचांनी पो.नि.अहिरे यांच्या सुचनेप्रमाणे सद्या केल्या. पो.नि.अहिरे यांनी दिलेल्या सूचनेनुसार सदर कारवाई

तळोदा पोलीस ठाणे सुरन  
१९६/२०१९  
श्री.पंकज सरवारे  
पो.नि.अहिरे  
२०१९/०७/११  
७ प्रमाणे  
१८/१३/२० वा.  
१२/०८/२०१९  
S. H. H. H.  
तळोदा पो.नि.अहिरे

दरम्यान पोना/१५३ संदिप नावाडेकर यांनी. फोटोग्राफी केली. फोटोग्राफी यांचे हॅश व्हॅल्यु प्रमाणपत्र पंचासमक्ष काढुन त्यावर पोनि.अहिरे व दोन्ही पंचानी सहया केल्या. सदरचे हॅश व्हॅल्यु प्रमाणपत्र आपण तपासकामी कागदपत्रात समाविष्ट केले होते.

सदर तक्रारी वरुन लाचेची पडताळणी करणे आवश्यक असले बाबत मला व दोन्ही पंचाना समज देवुन पडताळणी कारवाईसाठी तयार होवुन पोलीस निरीक्षक अहिरे यांनी त्यांच्या कडील डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर बाबत मला व पंचाना हाताळण्या बाबत माहिती देवुन सदर डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर मला लावुन ते १३:२६ वाजता सुरु करुन माझे सोबत पंच नंबर-१ श्री विनोद वळवी यांना माझे खाजगी मोटार सायकलीने पोलीस हवालदार चव्हाण यांची भेट घेण्यासाठी तळोदा पोलीस स्टेशन मध्ये पाठविले असता त्या ठिकाणी माझी व पोलीस हवालदार चव्हाण यांची भेट झाली त्यावेळेस आमचेत कामाविषयी बोलणी झाली त्यावेळी पोलीस हवालदार श्री चव्हाण यांनी मला सांगितले की "मी तुमचे काम करुन दिले आहे, तरी तुम्ही मला २५०००/- रुपये दया" त्यावर मी सांगितले की, थोडे कमी करा. त्यावरुन हवालदार चव्हाण यांनी सांगितले की ठिक आहे. २० करा त्यावर मी तिचारले की २००००/- रुपये का ? तेव्हा ते हो म्हणाले होते. तसा २०,०००/- रु. लाचेची मागणी केली बाबतचा पडताळणी पंचनामा पोलीस निरीक्षक अहिरे यांनी दि.११/०७/२०१९ रोजी ११.३० ते १५.३० वा. दरम्यान केला आहे.

त्यानंतर पोलीस निरीक्षक अहिरे हे लागलीच यशस्वी सापळा कारवाई करणे कामी तयार झाले त्यावेळी मी माझे व्यवसायाच्या बचतीतुन आणलेले २०,०००/- रुपये लाचेची रक्कम पोलीस निरीक्षक अहिरे यांच्या समक्ष हजर केली त्यावेळी दोन्ही पंचासमक्ष पोलीस निरीक्षक अहिरे यांनी सीलबंद पाकीटात असलेले अॅन्शासीन पावडर बाबत माहिती समजावुन सांगितली त्यानंतर पोलीस निरीक्षक अहिरे यांच्या सुचनेवरुन पोहेकों/गुमाने यांनी सदर लाचेच्या नोटांचे क्रमांक नोंदवुन सदर नोटांना दोन्ही बाजुस अपा पावडर ने कॅस मारुन चोपडुन सदर लाचेच्या नोटा माझे शर्टाच्या डाव्या खिशात ठेवल्या व मला व्हाईस रेकॉर्डर लावुन ते १६:२८ वाजता सुरु करुन लाचेच्या नोटा पोलीस हवालदार श्री चव्हाण यांनी मागणी केल्या प्रमाणे त्यांना देण्यासाठी तळोदा पोलीस स्टेशन येथे पंच नंबर १ विनोद वळवी यांच्या सोबत माझे खाजगी मोटार सायकलीने पाठविले होते. त्यावेळी पोलीस हवालदार चव्हाण यांची भेट झाली नाही मी पोलीस हवालदार चव्हाण यांच्या मोबाईलवर कॉल करुन विचारले असता मला पोलीस हवालदार चव्हाण यांनी सांगितले की सदर लाचेची रक्कम माझे चुलत जावई श्री चेतन इंगळे यांच्याकडे देवुन टाका असे सांगुन सदर लाचेची रक्कम स्विकारणेस पोलीस हवालदार चव्हाण यांनी टाळाटाळ केली. त्यानंतर पोलीस हवालदार चव्हाण यांनी माझ्याशी कोणत्याही प्रकारचा संपर्क केला नाही. यावरुन माझे सांगणे की, आता माझ्याकडून पोलीस हवालदार चव्हाण हे सदर लाचेची रक्कम स्विकारणार नाहीत तसेच कोणताही प्रतिसाद पुन्हा देणार नाही बाबत माझी व दोन्ही पंचांची तसेच आपली खात्री झाल्याने सदरची सापळा कारवाई ही सर्वानुमते स्थगित करण्यात आली. त्याबाबतचा सापळापूर्व व सापळा स्थगिती पंचनामा दि.११/०७/२०१९ रोजी १५.३० ते २२.३० वा.दरम्यान करण्यात आलेला आहे.

त्यानंतर दिनांक ०४/०८/२०१९ रोजी मी ला.प्रवि.कार्यालय, नंदुरबार येथे येवुन पोनि.अहिरे यांना भेटलो व सांगितले की, हवालदार श्री चव्हाण यांनी आज रोजी पावेतो सदर लाचेची रक्कम मिळणेकामी माझेशी कोणत्याही प्रकारचा संपर्क केला नाही. तसेच भविष्यात ते माझेकडुन मागणी केलेली लाचेची रक्कम स्विकारणार नाहीत. तसेच त्याने मागणी केलेली सदर लाचेची रक्कम माझे चुलत जावई श्री चेतन इंगळे यांच्या कडेस देण्यास सांगितले परंतु मी सदर लाचेची रक्कम माझ्या जावईकडे दिली नाही. कारण जर मी सदरची रक्कम चुलत जावई चेतन इंगळे यांचे कडेस दिली असती तर माझे चुलत जावई यांच्यावर देखील कारवाई झाली असती त्यामुळे आमचे जावई व आमच्या कुटुंबात मोठा वाद निर्माण होईल व आमच्या कुटुंबातील मुलगी हिचा संसार उध्वस्त होवुन तिला माहेरी पाठवतील त्यामुळे मी सदर लाचेची रक्कम माझे जावई श्री इंगळे यांचेकडेस दिली नाही बाबत सांगतलेने पोनि अहिरे यांनी तसा माझा सविस्तर जबाब नोंदविला आहे.

पोलीस हवालदार /२७ दशरथ राजाराम चव्हाण नेमणुक तळोदा पोलीस स्टेशन जिल्हा नंदुरबार यांची माझे तळोदा शहरात असलेल्या क्षेत्रामध्ये सिटीसर्व्हे क्रमांक ३२४ / १ अ - १ बी भागा मध्ये माझ्या मालकीचा एक रिकामा प्लॉट आहे. सदर प्लॉटवर श्री अशोक रणछोड तांबोळी यांनी त्या जागेवर देव(मुज) बसविले होते सदर मुंज काढणेकरिता मी तळोदा पोलीस स्टेशनला अर्ज दिला होता सदर अर्ज चौकशीत पोलीस हवालदार यांनी जागेचा सौदा करुन समझोता करुन दिला होता या कारणासाठी पोलीस हवालदार चव्हाण यांनी माझेकडेस २०,०००/-रुपये (अक्षरी वीस हजार रुपये ) लाचेची मागणी मागणी केल्याचे दिनांक ११/०७/२०१९ रोजीच्या ११.३० ते १५.३० वा.दरम्यान झालेल्या पडताळणी पंचनाम्यानुसार स्पष्ट झाले असून त्यानंतर त्यांनी मागणी केलेली २०,०००/-रुपये (अक्षरी वीस हजार रुपये )लाचेची रक्कम स्विकारण्यास टाळाटाळ केली,त्याबाबत माझे सांगणे की, आता माझ्याकडून पोलीस हवालदार /२७ दशरथ राजाराम चव्हाण हे सदर लाचेची रक्कम स्विकारणार नाहीत व कोणताही प्रतिसाद पुन्हा देणार नाही बाबत माझी खात्री झाली असुन त्यावरुन मला असे वाटते की लोकसेवक चव्हाण हे आता माझेकडून पैसे घेणार नाहीत.

तरी लोकसेवक पोलीस हवालदार /२७ दशरथ राजाराम चव्हाण नेमणुक तळोदा पोलीस स्टेशन जिल्हा नंदुरबार यांनी माझेकडुन २०,०००/-रुपये मागणी केलेली लाचेची रक्कम स्विकारण्यास टाळाटाळ केली म्हणुन त्यांचे विरुध्द माझी कायदेशिर फिर्याद आहे.

माझी वरील फिर्याद मी वाचून पाहिली. ती माझे सांगणेप्रमाणे लॅपटॉप संगणकावर बरोबर टाईप केली आहे.

हि फिर्याद दिली सही.,  
दिनांक-१२/०८/२०१९  
P.P. Sarda